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ragione di credere che poteva pagare 30,000 lire 
di premi, dato che si fossero accettati quei pro-
getti, per cui si erano promessi, può pagare anche 
una parte di questi che, in fin dei conti, non sono 
che premi. E una graduatoria di premi al merito 
su quei progetti che si è stabilita, altrimenti la 
Commissione li avrebbe scartati tutti. E non è 
la prima volta che questo avviene; infatti mi ri-
cordo che nel concorso pel monumento a Vittorio 
Emanuele fu fatto qualche cosa di simile. Si dette 
un premio nel primo concorso-, poi in un secondo 
concorso fu data una parte del premio fissato e 
finalmente un altro premio si dette in una se-
conda prova ristretta ai tre concorrenti più me-
ritevoli, e tutto questo si è fatto senza venire in 
sede di bilancio a domandare un supplemento 
agli 8 milioni. 

La Commissione si è servita degli stessi fondi 
della legge. Credo quindi che il Ministero invece 
di venire a domandare dei fondi che qui non c'en-
trano, abbia tutta la facoltà di pagare questo 
piccolo compenso e farà bene a pagarlo sul fondo 
della legge del 1881. 

Presidente. Dunque, se nessuno si oppone, il 
capitolo 21 s'intenderà soppresso. 

(JE soppresso.) 
Totale del titolo I : Spesa ordinaria, lire 

33,780,461. 90. 
Totale del titolo II: Spesa straordinaria, lire 

120,900. 52. 
Insieme: (Spesa ordinaria e straordinaria), 

lire 33.901,362. 42, 
(JE approvato.) 
Leggo l'articolo 1° del disegno di legge: 
u II Governo del Re è autorizzato a far pagare 

le spese ordinarie e straordinarie del Ministero 
di grazia e giustizia e dei culti per l'esercizio 
finanziario dal 1° luglio 1885 al 30 giugno 1886, 
in conformità dello stato di previsione annesso 
alla presente legge (Tabella 4 ) . „ 

(È approvato.) 
In altra seduta si procederà alla discussione 

dell'articolo 2 che si riferisce all'amministrazione 
del Fondo per il culto. 

Intanto dichiaro chiusa la votazione. Invito 
gli onorevoli segretari a procedere alla numera-
zione dei voti. 

(7 segretari Di San Giuseppe e Mariotti nume-
vano i voti.) 

Risultamelo della votazione a scrutinio segreto sul disegno di legge: Spese straordinarie da inscriversi nel bilancio del Ministero della guerra per gli esercizi dal 1885 al 1892. 
Presidente. Comunico alla Camera il risulta-

mento della votazione a scrutinio segreto sul di-
segno di legge : Spese straordinarie da inscriversi 
nel bilancio del Ministero della guerra per gli 
esercizi dal 1885 al 1892. 

Presenti e votanti 202 
Maggioranza 102 

Voti favorevoli . . . 150 
Voti contrari . . . . 52 

(La Camera approva.) 

Presentazione di una relazione. 
Presidente. Invito l'onorevole Simonelli a re-

carsi alla tribuna per presentare una relazione. 
Simonelli. Mi onoro di presentare alla Camera 

la seconda relazione sul disegno di legge intorno 
alla proroga del corso legale dei biglietti bancari. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Presentazione di un disegno di legge. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-

nistro delle finanze. 
Magliani, ministro delle finanze. A nome del 

ministro dei lavori pubblici, mi onoro di presen-
tare alla Camera un disegno di legge per la de-
terminazione e riscossione del contributo delle 
Provincie e degli altri interessati nelle opere idrau-
liche di seconda categoria. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro dei la-
vori pubblici della presentazione di questo dise-
gno di legge che sarà stampato e distribuito agli 
onorevoli deputati. 

Domanda del deputato Ferrari E. circa ad al-cune interrogazioni. 
Ferrari Ettore. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Ferrari Ettore. 
Ferrari Ettore. Desidererei sapere se l'onorevole 

ministro dell'interno ha ricevuto comunicazione 
delle interrogazioni che furono ieri presentate 
e quando intende di rispondervi. 


